



关于给聂海胜颁发“一级航天功勋奖章” 给刘伯明颁发“二级航天功勋奖章” 授予汤洪波“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”的决定

(2021年11月23日)

2021年6月17日,我国航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波驾乘神舟十二号载人飞船成功进入太空,顺利完成与天和核心舱自主快速交会对接,并开展了一系列创新性、突破性科学试验和空间应用任务,在轨驻留3个月,于9月17日顺利

返回。神舟十二号载人飞行任务是实现载人航天工程“三步走”战略目标至关重要的一次任务,中国人首次进入自己的空间站,多项关键核心技术取得重大突破,标志着中国航天事业高水平科技自立自强迈出新步伐,加快建设科技强国、

航天强国获得最新成果,对提升我国综合国力和民族凝聚力,激励全党全军全国各族人民坚定前行、接续奋斗,不断开创新时代中国特色社会主义事业新局面,具有重要意义。

(下转第3版)

习近平对全军后勤工作会议作出重要指示强调

加快推动现代后勤高质量发展 为实现建军一百年奋斗目标提供有力支撑

新华社北京11月23日电(记者梅常伟)全军后勤工作会议11月22日至23日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,向全军后勤战线全体同志致以诚挚的问候。

习近平强调,党的十八大以来,全军后勤战线坚决贯彻党中央和中央军委决

策部署,聚焦保障打赢,积极改革创新,着力建设一切为了打仗的后勤,为我军建设发展和有效履行使命任务作出了重要贡献。希望同志们深入贯彻新时代党的强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,加快推进“十四五”规划任务落实,加快建设现代军事物流体系和军队现代

资产管理体系统,加快推动现代后勤高质

量发展,为实现建军一百年奋斗目标提供有力支撑。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻习主席重要指示和决策部署,围绕支撑实现建军一百年奋斗目标,聚力创新转型,突出规范集约,注重自身过硬,扭住现代军事物流体系和军队现

代资产管理体系统建设不放松,加紧破解后勤保障短板弱项,奋力建设强大的现代化后勤。

会议就建设现代军事物流体系和军队现代资产管理体系统有关问题进行了研究。

军委机关各部门、全军各大单位领导,中央和国家机关有关部门以及有关企业领导参加会议。

奋斗百年路 启航新征程

中国共产党人的精神谱系

新华社记者 刘硕 王琦 张京品 王泽昊

拉萨烈士陵园纪念碑前,每天有参观者前来祭奠。这里,长眠着为进军西藏和建设西藏献出生命的英雄儿女。

时光流逝,这些英雄儿女和一代代后来人共同凝聚的“特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能团结、特别能奉献”的“老西藏精神”,激励各族干部群众创造了“短短几十年,跨越几千年”的人间奇迹,书写着新时代雪域高原的崭新篇章。

精神,锻造于高原

拉萨火车站,一列列客运列车频繁进出,往来客流源源不断;拉萨贡嘎机场,设施先进的新航站楼迎接着天南海北的旅客。

在和平解放前,偌大的西藏没有一条公路,从青海西宁或四川雅安到拉萨往返一次,需要半年到一年时间。

进藏之路,难于蜀道。当年进藏女兵李俊琛曾回忆:“每个人的背负重不少于50斤。翻越大雪山时大家都喘得发紫,面色苍白,只能艰难地张嘴喘气,许多人吐出的痰都是粉红色的……”

在与恶劣大自然的斗争、较量中,精神得以锻造。

西藏平均海拔4000米以上,空气中含氧量仅为平原地区的60%。强烈的高原反应,让战士们常出现脸肿、流鼻血、头晕等症状,不少战士牺牲在进藏路上。

在高原上工作,最稀缺的是氧气,最宝贵的是精神。长期以来,一批又一批共产党员前赴后继,发扬“老西藏精神”,矢志艰苦奋斗。

2021年6月25日,拉萨至林芝铁路开通运营。经过6年多的建设,来自五湖四海的建设者不畏困难、艰苦奋斗,攻克高原铁路多项难题,终于建成西藏首条电气化铁路,“世界屋脊”进入“复兴号”时代。

从电视里看到西藏翻天覆地的变化,回想起当年解放西藏的历程,居住在四川成都88岁的十八军老战士薛景杰感慨万千。

当年,薛景杰作为一名普通战士,踏上了和平解放西藏的艰难之旅。“途经那曲时,海拔是4550米,外面气温是零下三四十摄氏度,水面上全是冰块。有的战士到拉萨后就不行了,动手术把腿锯掉了。”

“那时候没路,缺氧,吃穿保障跟不上,但战士们硬是克服困难挺进了拉萨,解放了西藏。”老西藏精神“正是发端于70多年前西藏和平解放那段波澜壮阔的历史岁月。”老人说。

雪域高原上的赞歌

「老西藏精神」述评

(下转第3版)

北京冬奥会张家口赛区首场国际测试赛举行训练

11月23日,运动员在训练中。当日,2021-2022国际雪联单板滑雪和自由式滑雪障碍追逐世界杯在张家口云顶滑雪公园举行为期两天的训练活动。运动员将在25日、26日分别进行预赛,27日、28日进行决赛。

11月至12月,2022年北京冬奥会“相约北京”系列测试活动张家口赛区将举办4场测试活动,分别是:2021-2022国际雪联单板滑雪和自由式滑雪障碍追逐世界杯,2021-2022国际雪联北欧两项洲际杯,2021-2022国际雪联跳台滑雪洲际杯,冬季两项国际训练周。

新华社发(武殿森摄)



大连工会“娘家人”抗疫在一线——

“连轴转通宵干”守护平安

本报记者 刘旭 本报通讯员 吴庆国

每天早上7时,迟岩都会准时出现在指定的居民家门口,入户进行核酸检测。

58岁的迟岩,是大连庄河市总工会年龄最大、入户服务时间最长的志愿者。11月4日,大连庄河市报告1例新冠肺炎本土核酸检测阳性感染者。当天晚上,她就奔赴疫情防控一线,白天入户辅助核酸检测,晚上接货、卸货、分货。连轴转、通宵干,一直坚守在防控前线。

奔赴疫情防控第一线

大连庄河市总工会副主席孙晓霞刚

从北京医院复查回来,就赶上了这轮疫情。她立即回到工作岗位,研究物资采购、人员安排。后来,因接触一级密切接触者人员,她居家隔离,转到“二线”后仍居家统筹单位工作。

至今,庄河市总工会综合部部长陈延斌手脚上的淤青还未完全消退。此前,她因过度劳累摔倒在地。

疫情期间,她夜以继日对接庄河市直机关工委志愿者群,安排工作人员对接社区开展核酸检测,入户登记密接和次密接人员信息,统筹协调运送防

疫物资的车辆及通行证,卸货冲在最前方,每天连轴转,摔倒后爬起来继续干。

庄河市总工会权益部部长周丹,疫情发生后每天早出晚归,后来干脆住在了单位,一边下沉社区入户核酸检测,一边联系物资采购、调度分发,按规定做方案、制表格。一天拨打上百个电话,最后嗓子竟发不出声音。

庄河市总工会组宣部部长郭楠,成了挑大梁的“搬运工”,十几车防疫物资,十几车慰问品,雨里接货,夜里搬货,最脏最累的活他都抢着干。除了本单位的任务,还要下到社区参与核酸检测工作,与医务工作者一起深入中高风险地区,挨家挨户敲门采集核酸。

……

十几天来,医护人员工作到多晚,工会“娘家人”就坚守到多晚。

(下转第3版)

最高法全面整治法院年底不立案

对年底不立案发现一起查处一起

本报北京11月23日电(记者卢越)最高人民法院今天召开新闻发布会,通报全国法院整治年底不立案工作的相关情况。最高人民法院立案庭庭长、诉讼服务中心主任钱晓晨表示,人民法院将全面整治年底不立案问题,对年底不立案问题,发现一起,查处一起,通报一起,决不姑息。

钱晓晨介绍,2015年以来,人民法院全面实施立案登记制改革,最高人民法院出台一系列制度文件,推出一系列改革举措,要求全国法院对依法应当受理的起诉,做到“有案必立、有诉必理”。但部分法院仍然存在自11月底、12月初开始的年底不立案现象,严重影响司法形象,背离立案登记制改革要求。

按照政法队伍教育整顿部署,最高人民法院采取大数据调研、实地调研、委托调研等方式,开展了为期一个月的专

门调研。调研发现,年底不立案问题成因复杂,受案多人少、审判执行压力大等客观因素影响,存在着思想认识不到位、制度执行监督不彻底、考核体系不完善等问题,主要表现为搞变通限制立案,以调代立、不立不裁,限号立案、拖延立案,增设立案门槛等。

“人民法院将坚决巩固深化立案登记制改革成果,全面整治年底不立案问题,对依法应当受理的起诉,切实做到‘有案必立、有诉必理’,欢迎社会各界进行监督。”钱晓晨表示,对来访、来信、12368诉讼服务热线等途径反映或者监测预警发现的年底不立案问题,各级法院将坚持刀刃向内,一查到底,依法依规严肃追究有关人员和领导责任,决不允许在落实立案登记制要求上打折扣、做选择、搞变通。

甘肃9部门联合出台意见维护新就业形态劳动者权益

平台企业禁用“最严算法” 考核管理应人性化

本报讯(记者康勤)近日,经甘肃省人民政府同意,甘肃省人社厅会同发展改革委、交通运输、应急管理、市场监管、医保、邮政管理、法院、工会等部门联合印发《关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益的实施意见》(以下简称《实施意见》)。考核管理应人性化设计,是《实施意见》的突出亮点。

《实施意见》明确,平台企业应该为从业人员的工作过程进行人性化设计,不得以精算为基础进行超限施压,不得将“最严算法”作为考核管理要求,不得以阶梯式奖励激励措施无限度增加劳动强度。

《实施意见》要求,行业监管部门指导督促平台企业制定修订平台进入退出、订单分配、计件单价、抽成比例、报酬构成及支付、工作时间、休息、劳动定额、劳动保护、奖惩等直接涉及劳动者权益的制度规则和平台算法,充分听取工会或劳动者代表的意见建议,将结果公示并告知劳动者。同时,通过完善平台订单分派机制,科学确定订单饱和度,合理确定工作时长,降低劳动强度,切实保障劳动安全。

在发挥工会组织作用、健全民主协商机制等方面,《实施意见》也提出了具体要求:“发挥行业工会作用,积极与行

业协会、头部企业或企业代表组织开展行业计件单价、订单分配、抽成比例等涉及劳动者权益事项开展协商”“平台企业在规章制度制定及算法调整等重大事项确定中严格履行民主程序,通过职工代表大会、恳谈会等民主管理形式听取新就业形态劳动者意见诉求,保障劳动者的知情权、参与权、表达权、监督权等民主政治权利”……

近年来,在各类互联网企业高速发展的同时,“最严算法”等问题愈加凸显。今年7月,国家市场监督管理总局等7部门联合印发《关于落实网络餐饮平台责任切实维护外卖送餐员权益的指导意见

见》,明确提出网络餐饮平台及第三方合作单位应该禁用“最严算法”。此次甘肃出台的《实施意见》,将这一要求扩大到所有平台企业、平台合作企业。有关人士表示,此举对于维护新就业形态劳动者权益具有重要意义。

据悉,《实施意见》共5项26条,较国家7部门《指导意见》增加了1项7条内容。甘肃省人社厅表示,将会同有关部门积极推动《实施意见》落地见效,加大执法和监管力度,督促平台企业落实权益保障责任,加强治理拖欠劳动报酬、违法超时加班等突出问题。对情节严重的,依法严肃处理并向社会公布。



上海:诗歌点亮回家路

今年10月,作为2021上海城市空间艺术季项目之一的“诗歌单行道”在杨浦区四平路1028弄点亮,长短不一的诗歌通过灯光投影在地面,点亮了居民的回家路。图为11月23日拍摄的“诗歌单行道”。

新华社记者 王翔摄